
- สำเนา - 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งที่ 1/๒๕๖6 
วันอังคารที ่26 ธันวาคม ๒๕๖6 เวลา ๑๐.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 
ผู้มาประชุม 

ลำดับ 
ที ่

ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายวีระพล   ยศธิพานา ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ วีระพล   ยศธิพานา  
2 นางอมร     แก้วหาดี รองประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ อมร     แก้วหาดี  
3 นายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 บุญจันทร์ ประวิสารัตน์  
4 นายฉวี      สีบัวอ่อน สมาชิกสภาฯ เขต 1 ฉวี      สีบัวอ่อน  
5 นายอุทัย     ใต้ชมภู สมาชิกสภาฯ เขต 1 อุทัย     ใต้ชมภู  
6 นายสิน      พิมพ์ประเสริฐ สมาชิกสภาฯ เขต 2 สิน      พิมพ์ประเสริฐ  
7 นายพิมพา    น้อยสุวรรณา สมาชิกสภาฯ เขต 2 พิมพา    น้อยสุวรรณา  
8 นายสงวน    มองเพชร สมาชิกสภาฯ เขต 1 สงวน    มองเพชร  
9 นายเมธิชัย    บุญโนรัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 เมธิชัย    บุญโนรัตน์  

10 นายทศพร    นามมูลตรี สมาชิกสภาฯ เขต 1 ทศพร    นามมูลตรี  
11 นางนุชฎาพร  บัวทองสิงห์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 นุชฎาพร  บัวทองสิงห์  
12 นายปัญญา   บุญเกิด สมาชิกสภาฯ เขต 2 ปัญญา   บุญเกิด  
13 นายประกิจ   งามสันเทียะ เลขานุการสภาฯ ประกิจ   งามสันเทียะ  

  ผู้ไม่มาประชุม 
  - ไม่มี 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
1 นายอภิชาติ    พาราศร ี นายกเทศมนตรีตำบลหนองไผ่ อภิชาติ    พาราศรี  
2 นายเกียรติพิภพ สมพิทักษ์ รองนายกเทศมนตรีฯ เกียรติพิภพ สมพิทักษ์  
3 นายคำจันทร์   พลขาล รองนายกเทศมนตรีฯ คำจันทร์   พลขาล  
4 นางวิไลวรรณ   บุญบุตตะ เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ วิไลวรรณ  บุญบุตตะ  
5 นายประยูร    เจนการ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ ประยูร    เจนการ  
6 นายอัมภากร   ลาลด รองปลัดเทศบาล อัมภากร   ลาลด  

7 พ.จ.อ.เสรี     สุขศาลา หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ รักษาราชการแทนหัวหน้า
สำนักปลดั เสรี       สุขศาลา  

8 นางญดา      ชวนไชยสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองคลัง ญดา      ชวนไชยสิทธิ์  
9 นายเมธา      รอดขันเมือง ผู้อำนวยการกองช่าง เมธา      รอดขันเมือง  

10 นางสาวกัญญ์วรา   ครุฑนอก นักวิชาการศึกษาชำนาญการ กัญญ์วรา   ครุฑนอก  
11 นายราชวัตร   ศรีสม นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ ราชวัตร    ศรีสม  
12 นายปภังกร    จันทะโพธิ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ ปภังกร    จันทะโพธิ์  
13 นางสาวบุษกร  คำบุญเกิด นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ บุษกร     คำบุญเกิด  
14 นางสาวอรอุมา  นามมนตรี นิติกรปฏิบัติการ อรอุมา    นามมนตรี  
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15 น.ส.วรัชยา   วงศ์ศรีงาม ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ วรัชยา   วงศ์ศรีงาม  
16 น.ส.ชลธิชา   เสนาจอหอ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ชลธิชา  เสนาจอหอ  
17 น.ส.สีแพร    บุญเกิด แม่บ้าน สีแพร   บุญเกิด  

เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 

เมื่อเห็นว่าสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมและได้เวลานัดประชุม นายประกิจ 
งามสันเทียะ ปลัดเทศบาลตำบลหนองไผ่ ในฐานะเลขานุการสภาฯ ได้เชิญสมาชิกเข้าห้อง
ประชุมและกราบเรียนเชิญท่านวีระพล ยศธิพานา ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 
กล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยที่  4 ครั้งที่  1/2566 
ตามระเบียบวาระต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
นายวีระพล ยศธิพานา เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการและพนักงาน 
ประธานสภาฯ เทศบาลทุกท่าน สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 

4 ครั้งที่ 1/2566 วันอังคารที่ 26 ธันวาคม 2566 โดยกระผมจะขอให้ทางเลขานุการ
สภาฯ อ่านประกาศเรียกประชุมฯ ต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารทุกท่านครับ กระผมขออ่าน 
เลขานุการสภาฯ ประกาศเรียกประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1/2566 ดังต่อไปนี้ (รายละเอียด

ตามประกาศเรียกประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 4) 
ที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่  
1/2566 เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม 2566 

นายวีระพล ยศธิพานา  เรียนสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สำหรับการรับรองรายงานการ 
ประธานสภาฯ  ประชุมสภาฯ ทั้ง 3 ครั้ง กระผมจะขอให้ทางเลขานุการสภาฯ ดำเนินการ ขอเรียนเชิญครับ 
นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรีฯ 
เลขานุการสภาฯ คณะผู้บริหาร ตามที่สภาฯ ได้มีการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2566 

เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม 2566 แล้วนั้น ทั้งนี้ กระผมได้เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมมาพิจารณาตรวจสอบความถูกต้องของรายงานการประชุมฯ ในเบื้องต้นแล้ว ดังนั้น 
กระผมจะขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านดูไปทีละหน้าครับ ว่ามีข้อความหรือชื่อผิดต้องการ
แก้ไขหรือไม่ ถ้าหากไม่มีท่านใดขอแก้ไข กระผมขอเรียนเชิญประธานสภาฯ  ขอความ
เห็นชอบต่อไปครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา มีท่านใดต้องการแก้ไขหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี กระผมขอมติรับรองรายงานการประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 11  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 

งดออกเสียง    1  เสียง 
สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 
1/2566 เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม 2566 
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 2.2 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่  
2/2566 เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2566 

นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรีฯ 
เลขานุการสภาฯ คณะผู้บริหาร ตามที่สภาฯ ได้มีการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2566 

เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2566 แล้วนั้น ทั้งนี้ กระผมได้เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมมาพิจารณาตรวจสอบความถูกต้องของรายงานการประชุมฯ ในเบื้องต้นแล้ว ดังนั้น 
กระผมจะขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านดูไปทีละหน้าครับ ว่ามีข้อความหรือชื่อผิดต้องการ
แก้ไขหรือไม่ ถ้าหากไม่มีท่านใดขอแก้ไข กระผมขอเรียนเชิญประธานสภาฯ  ขอความ
เห็นชอบต่อไปครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา มีท่านใดต้องการแก้ไขหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี กระผมขอมติรับรองรายงานการประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 11  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 

งดออกเสียง    1  เสียง 
สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 
2/2566 เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2566 

2.3 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่  
3/2566 เมื่อวันที่ 25 สิงหาคม 2566 

นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี คณะ 
เลขานุการสภาฯ ท่านผู้บริหาร ตามที่สภาฯ ได้มีการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3/2566 

เมื่อวันที่ 25 สิงหาคม 2566 แล้วนั้น ทั้งนี้ กระผมได้เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมมาพิจารณาตรวจสอบความถูกต้องของรายงานการประชุมฯ ในเบื้องต้นแล้ว ดังนั้น 
กระผมจะขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านดูไปทีละหน้าครับ ว่ามีข้อความหรือชื่อผิดต้องการ
แก้ไขหรือไม่ ถ้าหากไม่มีท่านใดขอแก้ไข กระผมขอเรียนเชิญประธานสภาฯ ขอความ
เห็นชอบต่อไปครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา มีท่านใดต้องการแก้ไขหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี กระผมขอมติรับรองรายงานการประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 11  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 

งดออกเสียง    1  เสียง 
สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 
3/2566 เมื่อวันที่ 25 สิงหาคม 2566 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง เพื่อทราบ 
3.1 การใช้แผนพัฒนาเทศบาลตำบลหนองไผ่ (พ.ศ.2566 -2570) แก้ไขครั้งที่  
5/2566 

นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับเรื่องเพ่ือทราบเกี่ยวกับการใช้แผนพัฒนาเทศบาลตำบลหนองไผ่ (พ.ศ.2566- 
ประธานสภาฯ 2570) แก้ ไขครั้ งที่  5 /2566  กระผมขอเชิญ นักวิ เคราะห์น โยบายและแผน ฯ 

แจ้งรายละเอียดต่อท่ีประชุมได้รับทราบ ขอเชิญครับ 
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นายปภังกร จันทะโพธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรีฯ 
นักวิเคราะห์ฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ กระผมขอแจ้งการใช้แผนพัฒนาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 

(พ.ศ.2566-2570) แก้ไขครั้งที่ 5/2566 โดยมีรายละเอียดดังต่อไปนี้ (รายละเอียดตาม
เอกสารแนบ 1) ขอบคุณครับ 

ที่ประชุม รับทราบ 

 3.2 รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายนายกเทศมนตรีตำบลหนองไผ่ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 

นายวีระพล ยศธิพานา ในส่วนของการรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายนายกเทศมนตรีตำบลหนองไผ่ 
ประธานสภาฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กระผมขอให้ทางท่านนายกเทศมนตรีฯ  ชี้แจง

รายละเอียดต่อท่ีประชุม ขอเรียนเชิญครับ 
นายอภิชาติ พาราศรี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน 
นายกเทศมนตรีฯ ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายอภิชาติ พาราศรี นายกเทศมนตรีตำบล

หนองไผ่ ขอรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายนายกเทศมนตรีตำบลหนองไผ่ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ต่อที่ประชุมสภาฯ โดยมีรายละเอียดดังต่อไปนี้ครับ (รายละเอียด
ตามเอกสารแนบ 2) 

ที่ประชุม รับทราบ 

 3.3 รายงานรายรับ-รายจ่าย ปีงบประมาณ 2566 
นายวีระพล ยศธิพานา ในส่วนของการรายงานรายงานรายรับ-รายจ่าย ปีงบประมาณ 2566 กระผมจะขอให้ทาง 
ประธานสภาฯ ผู้อำนวยการกองคลัง ชี้แจงรายละเอียดต่อท่ีประชุม ขอเรียนเชิญครับ 
นางญดา ชวนไชยสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี คณะ 
ผู้อำนวยการกองคลัง ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ดิฉันนางญดา ชวนไชยสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองคลัง  

ขอรายงานรายรับ-รายจ่าย ปีงบประมาณ 2566 ของเทศบาลตำบลหนองไผ่ ดังต่อไปนี้ค่ะ 
(รายละเอียดตามเอกสารแนบ 3) 

ที่ประชุม รับทราบ 

 3.4 แบบแสดงฐานะทางการคลัง 
นายวีระพล ยศธิพานา ในส่วนของการชี้แจงแบบแสดงฐานะทางการคลัง กระผมจะขอให้ทางผู้อำนวยการกองคลัง 
ประธานสภาฯ ชี้แจงรายละเอียดต่อท่ีประชุม ขอเรียนเชิญครับ 
นางญดา ชวนไชยสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี คณะ 
ผู้อำนวยการกองคลัง ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ดิฉันนางญดา ชวนไชยสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองคลัง  

ขอชี้แจงรายละเอียดแบบแสดงฐานะทางการคลังของเทศบาลตำบลหนองไผ่ ดังต่อไปนี้ค่ะ 
(รายละเอียดตามเอกสารแนบ 4) 

ที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง เพื่อพิจารณา 
 4.1 การขออนุมัติเปลี่ยนแปลงแบบรูปรายการโครงการปรับปรุงและซ่อมแซมบ้านพัก

ข้าราชการเพื่อทำเป็นสำนักงานกิจการสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 
นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับการการขออนุมัติเปลี่ยนแปลงแบบรูปรายการโครงการปรับปรุงและซ่อมแซม 
ประธานสภาฯ บ้านพักข้าราชการเพ่ือทำเป็นสำนักงานกิจการสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่  กระผมจะขอให้

ผู้อำนวยการกองช่างและทางรองปลัดฯ ได้ชี้แจงเหตุผลพร้อมรายละเอียด ให้กับสภาฯ 
ได้รับทราบ ขอเรียนเชิญครับ 
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นายเมธา รอดขันเมือง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ กระผม 
ผู้อำนวยการกองช่าง นายเมธา รอดขันเมือง ผู้อำนวยการกองช่าง สืบเนื่องมาจากโครงการเปลี่ยนแปลงแบบรูป

รายการโครงการปรับปรุงและซ่อมแซมบ้านพักข้าราชการเพ่ือทำเป็นสำนักงานกิจการสภา
เทศบาลตำบลหนองไผ่ ซึ่งอาคารดังกล่าวมีลักษณะเป็นอาคารสาธารณะ ต้องมีการว่าจ้าง
วิศวกรและสถาปนิกในการออกแบบ-รับรองแบบ จึงทำให้ราคาประมาณการก่อสร้าง 
มีการเปลี่ยนแปลง และมีความจำเป็นต้องขออนุมัติต่อสภาฯ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 
5) เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบที่เกี่ยวข้องครับ สำหรับรายละเอียดข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง
อ่ืนๆ กระผมจะขอให้ทางท่านรองปลัดเทศบาล ชี้แจงต่อทางสภาฯ ต่อไปครับ ขอบพระคุณ
ครับ 

นายอัมภากร ลาลด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่านครับ 
รองปลัดเทศบาล สำหรับอาคารดังกล่าวเป็นอาคารที่ใช้เพ่ือประโยชน์ในการชุมนุมคนได้โดยทั่วไป เพ่ือเป็น

กิจกรรมของทางราชการ จึงเป็นอาคารสาธารณะตามกฎกระทรวง ฉบับที่ 55 (พ.ศ. 
2543) ออกตามความในพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ. 2522 ซึ่งอยู่ในประเภทและ
ขนาดของงานวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม สาขาวิศวกรรมโยธา ตามข้อ 4 (2) ตาม
กฎกระทรวงกำหนดสาขาวิชาชีพวิศวกรรมและวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม พ.ศ. 2566 และ
ต้องมีสถาปนิกรับรองตามกฎกระทรวง ฉบับที่  9 (พ.ศ. 2542) ออกตามความใน
พระราชบัญญัติวิชาชีพสถาปัตยกรรม พ.ศ. 2508 ครับ 

       สำหรับในส่วนของการขออนุมัติเปลี่ยนแปลงแบบรูปรายการฯ เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ 
และที่แก้ไขเพ่ิมเติม พ.ศ. 2563 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้างที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
ทราบครับ ขอบพระคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา เมื่อท่านผู้อำนวยการกองช่างและท่านรองปลัด ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมแล้ว มีท่านใดมีข้อสงสัย 
ประธานสภาฯ หรือต้องการอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าหากไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบใน

การเปลี่ยนแปลงแบบรูปรายการโครงการปรับปรุงและซ่อมแซมบ้านพักข้าราชการเพ่ือทำ
เป็นสำนักงานกิจการสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม  เห็นชอบ 11 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 1 เสียง 
 สรุปมติที่ประชุมเห็นชอบการเปลี่ยนแปลงแบบรูปรายการโครงการปรับปรุงและ

ซ่อมแซมบ้านพักข้าราชการเพื่อทำเป็นสำนักงานกิจการสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 

 4.2 การขออนุมัติจ่ายเงินโครงการศูนย์ปฏิบัติการร่วม 
นายวีระพล ยศธิพานา ในวาระการขออนุมัติจ่ายเงินโครงการศูนย์ปฏิบัติการร่วม กระผมขอให้ทางนักวิเคราะห์ 
ประธานสภาฯ นโยบายและแผน ชี้แจงรายละเอียดต่อท่ีประชุมครับ ขอเรียนเชิญครับ 
นายปภังกร จันทะโพธิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
นักวิเคราะห์ฯ ทุกท่านครับ สืบเนื่องมาจากจังหวัดอุดรธานี ได้มีนโยบายในการจัดตั้งโครงการศูนย์

ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และทางอำเภอ
หนองหาน ได้ขอความร่วมมือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่งในการอุดหนุนงบประมาณ
ตามนโยบายของจังหวัดฯ แต่การใช้จ่ายงบประมาณของเทศบาลตำบลหนองไผ่ ยังมิได้ผ่าน
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การอนุมัติจากสภาฯ ดังนั้น จึงมีความจำเป็นต้องขออนุมัติจากสภาฯ เพื่อดำเนินการอุดหนุน
งบประมาณดังกล่าวต่อไปครับ ขอบพระคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา ในการนี้กระผมจะขอให้ท่างท่านรองปลัดฯ ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องครับ 
ประธานสภาฯ 
นายอัมภากร ลาลด เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ท่านคณะผู้บริหาร 
รองปลัดเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ การดำเนินการดังกล่าวเป็นไปตาม

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 67 เทศบาลอาจมี
รายจ่าย ดังต่อไปนี้ (8) เงินอุดหนุน และมาตรา 67 ทวิ การจ่ายเงินตามมาตรา 67 (8) 
และการจ่ายเงินเพ่ือการลงทุนเทศบาลจะกระทำได้เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาล
และผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติแล้ว  กระผมจึงเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ ได้รับทราบ 
ขอบพระคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา เมื่อที่ประชุมได้ทราบรายละเอียดแล้ว มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยหรือต้องการอภิปราย 
ประธานสภาฯ หรือไม่ครับ ถ้าหากไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบในการอนุมัติจ่ายเงิน

โครงการศูนย์ปฏิบัติการร่วม โปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม  เห็นชอบ 11 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 1 เสียง 
 สรุปมติที่ประชุมเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินโครงการศูนย์ปฏิบัติการร่วม 

 4.3 การขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล กู้เพื่อก่อสร้างถนน 
นายวีระพล ยศธิพานา ในวาระการขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล กู้เพ่ือก่อสร้างถนน กระผมจะขอให้ 
ประธานสภาฯ ทางผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงรายละเอียดต่อท่ีประชุมครับ ขอเรียนเชิญครับ 
นายเมธา รอดขันเมือง เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ท่านคณะผู้บริหาร 
ผู้อำนวยการกองช่าง หัวหน้าส่วนราชการ และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมขอสรุปราคาก่อสร้าง 

โครงการเงินกู้  2567 จำนวน 25 โครงการ ที่ ได้สำรวจและประมาณการไว้แล้ ว 
รายละเอียดดังต่อไปนี้ครับ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 6)  

นายวีระพล ยศธิพานา ในการนี้กระผมจะขอให้ทางท่านรองปลัดฯ ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องครับ 
ประธานสภาฯ 
นายอัมภากร ลาลด เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ท่านคณะผู้บริหาร 
รองปลัดเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ การดำเนินการดังกล่าวเป็นไปตาม

กฎหมายดังต่อไปนี้ 
1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 66 เทศบาลอาจมี

รายจ่าย ดังต่อไปนี้ (๖) เงินกู้จากกระทรวง ทบวง กรม องค์การ หรือนิติบุคคลต่างๆ 
การกู้เงินตาม (๖) เทศบาลจะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุญาตจากสภาเทศบาล และได้รับ
อนุมัติจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยแล้ว 

2) ระเบียบคณะกรรมการนโยบายและกำกับการบริหารหนี้สาธารณะ ว่าด้วยหลักเกณฑ์
การกู้เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2561 ข้อ 4 ระเบียบนี้ใช้บังคับกับการ
กู้เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ยกเว้นการกู้เงินจากเงินทุนส่งเสริมกิจการองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล เงินทุนส่งเสริมกิจการขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น 
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3) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล พ.ศ. 2552 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2563 ข้อ 16 การจ่ายเงินทุนให้จ่ายได้เฉพาะกรณี
ดังนี้ (1) ให้เทศบาลกู้ไปดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ หรือชำระหนี้เงินกู้กับสถาบัน
การเงิน โดยชำระเงินต้นคืน พร้อมดอกเบี้ยในระยะเวลาไม่เกินสิบห้าปี 

กระผมจึงเรียนต่อท่ีประชุมสภาฯ ได้รับทราบโดยทั่วกัน ขอบพระคุณครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา เมื่อท่านผู้อำนวยการกองช่างและท่านรองปลัดเทศบาล ได้ชี้แจงรายละเอียดและข้อกฎหมายแล้ว 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยต้องการอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าหากไม่มีกระผมขอมติที่

ประชุมในการอนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล กู้เพ่ือก่อสร้างถนน ท่านใดเห็นชอบ
โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม  เห็นชอบ 11 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 1 เสียง 
 สรุปมติที่ประชุมเห็นชอบอนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล กู้เพื่อก่อสร้างถนน 

 วาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ 
- ไม่มี 

นายวีระพล ยศธิพานา  สำหรับการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 ในวันนี้ก็เป็นไป 
ประธานสภาฯ ด้วยความเรียบร้อย ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่าน คณะผู้บริหารรวมทั้งหัวหน้าส่วน

 ราชการที่เข้าร่วมประชุม กระผมขอปิดประชุมครับ 

  ปิดประชุมเวลา  ๑4.๐๐  น. 
 
(ลงชื่อ)     ประกิจ  งามสันเทียะ    ผู้บันทึกการประชุม 

(นายประกิจ  งามสันเทียะ) 
                                                เลขานุการสภาฯ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(ลงชื่อ)  สงวน  มองเพชร  ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสงวน  มองเพชร) 

(ลงชื่อ)  สิน  พิมพ์ประเสริฐ  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสิน  พิมพ์ประเสริฐ) 

(ลงชื่อ)  ทศพร  นามมูลตรี เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายทศพร  นามมูลตรี) 
 

 

(ลงชื่อ)     วีระพล  ยศธิพานา   ผู้รับรองรายงานการประชุม                                     
     (นายวีระพล ยศธิพานา) 

                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 


